



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į VARĖNOS RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2015 m. spalio 19 d. Nr. 35P-26-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2015 m. rugsėjo 28 d., spalio 5 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.
Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas –
Virginijus Lepeška.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus specialistė
Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška, Šarūnas Černiauskas, Olegas Fedosiukas, Neringa
Švedienė (spalio 5 d. posėdyje), Giedrė Lastauskienė, Nerijus Mačiulis.

Nedalyvavo narė: Skirgailė Žalimienė.

Dalyvavo kviestinis asmuo: Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijos kanclerio
biuro vyresnioji specialistė Agnė Jeruševičiūtė.

Pretendentai į Varėnos rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Auksė Balkaitienė
2. Voldemaras Bumblys
3. Kęstutis Jankauskas
4. Valerij Lauš

Teisėja, pageidaujanti būti perkelta į Varėnos rajono apylinkės teismą:

1. Loreta Janiulytė

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus ir Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais ar paskirtais į kitą tos pačios ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijų 3 priedą Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes, vienbalsiai pripažino, kad Valerijus Laušas ir Loreta Janiulytė, taip pat Kęstutis Jankauskas (5 „už“ iš 6 balsavusiųjų) yra tinkamiausi kandidatai Varėnos rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Varėnos rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pavardė, vardas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų III skyriaus 5.1–5.7 punktus							Galutinis balas
	5.1	5.2	5.3	5.4	5.5	5.6	5.7	
Jankauskas Kęstutis	8	8,83	24,67	18,83	9	4,67	13,33	87,33
	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus							

	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Lauš Valerij	1,5	8,60	15	8,8	2,4	3,6	18,6	18,6	77,1
	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais ar paskirtais į kitą tos pačios pakopos teismą, vertinimo kriterijus (3 priedas)								
	1	2	3	4	5				
Janiulytė Loreta	0	31,83	13,33	9	18,5	72,66			

Atrankos komisija vienu iš tinkamiausių įvardijo daugiausia šioje atrankoje balų – 87,33 iš 100 galimų – surinkusį teisės krypties socialinių mokslų daktarą Kęstutį Jankauską. Pretendentas 2005 m. baigė doktorantūros studijas, apgynė daktaro disertaciją „Teisės principų samprata ir jos įtvirtinimas konstitucinėje jurisprudencijoje“. Kęstutis Jankauskas turi jau dvidešimt vienus teisinio darbo stažo metus, kuriuos įgijo nuo 1999 m. dirbdamas Lietuvos Respublikos Konstituciniame teisme teisėjo padėjėju, teismo pirmininko patarėju, Teisės departamento direktoriumi. Nuo 2000 m. Kęstutis Jankauskas dirba Mykolo Romerio universiteto lektoriumi, yra dėstęs teisės teoriją, Europos Sąjungos, konstitucinę ir savivaldos teisę, vadovėlio „Lietuvos konstitucinė teisė“ bendraautoris, kelių mokslinių publikacijų apie konstitucionalizmą, konstitucinę teisę ir įvairius jos institutus, autorius. Nuo 2015 m. rugsėjo 16 d. K. Jankauskas dirba Lietuvos Respublikos Seimo kontrolierių įstaigos Žmogaus teisių biuro vedėju. Pretendentas 2010 m. buvo Lietuvos Respublikos Ministro Pirmininko paskirtas nepriklausomu ekspertu nariu Europos komisijoje „Demokratija per teisę“ (Venecijos komisija), šioje komisijoje jis dirbo 2010–2014 metais. Kęstutis Jankauskas apibūdinamas kaip atsakingai savo pareigas vykdomas, geras dėstytojas, kūrybingas, kritiškas, atviras, siekiantis žinių, mokantis bendrauti žmogus, itin gerai gebantis suderinti darbą ir pedagoginę veiklą, besidomintis teorinėmis teisės problemomis ir tiriantis įvairius teisės praktinio įgyvendinimo aspektus. Varėnos rajono apylinkės teismas šį pretendentą įvertino devyniais balais iš dešimties galimų.

Atrankos komisijos pripažintas tinkamiausiu pretendentas Valerijus Laušas vienus metus dirbo teisininku uždarojoje akcinėje bendrovėje, vėliau teismuose ėjo įvairiais pareigais: teismo posėdžių sekretoriaus, teisėjo padėjėjo – Vilniaus miesto apylinkės teisme ir Lietuvos apeliaciniam teisme, dirbo su teisėjais, nagrinėjančiais civilines bylas. Be tiesioginių teisėjo padėjėjo pareigų, pretendentas dalyvavo ir įvairių teisme sudarytų komisijų darbe. Pretendento žinios teisėjo egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Valerijus Laušas apibūdinamas kaip santūrus, kruopštus, atidus, darbštus, kuklus, pavyzdingas, greito analitinio mąstymo, kvalifikuotas bei išgilinantis į problemos esmę darbuotojas, gebantis dirbti komandoje, savarankiškai organizuoti ir planuoti darbą, pavestas užduotis atliekantis kvalifikuotai ir laiku, charakterizuojamas kaip tvirta, stabili, žinių siekianti asmenybė, mokantis korektiškai apginti savo nuomonę. Atrankos komisijos nuomone, Valerijaus Laušo gebėjimas išlaikyti pusiausvyrą, loginis mąstymas, realybės suvokimas, svarus argumentavimas ir lenkų kalbos mokėjimas vertintini kaip jo privalumai kitų pretendentų atžvilgiu. Varėnos rajono apylinkės teismas šį pretendentą įvertino aštuoniais balais iš dešimt galimų.

Vienbalsiai Atrankos komisijos pripažinta tinkamiausia pretendente Varėnos rajono apylinkės teismo teisėjo vietai užimti Akmenės rajono apylinkės teismo teisėja Loreta Janiulytė siekia pasinaudoti Teismų įstatymo 63 straipsnio 1 dalyje nustatyta apylinkės teismo teisėjo teise persikelti į kitą tos pačios pakopos teismą. L. Janiulytė Akmenės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas eina nuo 2012 m. gegužės mėnesio ir nagrinėja baudžiamąsias, civilines ir administracinių teisės pažeidimų bylas, prašymus ir teikimus šių bylų vykdymo procese, ikiteisminio tyrimo dokumentus. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos profesinę veiklą ir darbo krūvį 2012–2014 metais matyti, kad, nepaisant didesnio nei šalies apylinkių teismų teisėjų darbo krūvio, daug trumpesnė teisėjos vidutinė tiek baudžiamosios

(65 dienos), tiek civilinės (52 dienos) bylos nagrinėjimo trukmė, lyginant su šalies apylinkių teismų teisėjų vidurkiu – atitinkamai 114 ir 84 dienos. Minėtu laikotarpiu teisėjos priimtų tiek nuosprendžių, tiek sprendimų stabilumas atitiko atitinkamus šalies apylinkių teismų stabilumo vidurkių rodiklius. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija teisėjos jurisdikcinę veiklą 2012–2013 metais įvertino labai gerai. Loreta Janiulytė apibūdinama kaip gebanti tinkamai planuoti ir organizuoti savo darbą, pareiginga, kruopšti, atsakinga, imli naujovėms, punctuali, mėgstama ir gerbiama teisėja, pasižyminti konstruktyviu mąstymu, tolerantiškumu, nuoširdumu. Iš Atrankos komisijai pateiktų duomenų matyti, kad teisėja aktyviai kelia savo kvalifikaciją (2014 m. dalyvavo 13 seminarų, išklaušė 102 akad. val., 2015 m. – 6 seminaruose, 48 akad. val.). Atrankos komisijos nuomone, Loretos Janiulytės turima teisėjo darbo patirtis, procesinių dokumentų kokybė, puikus darbo organizavimas, pokalbio metu išdėstyta motyvacija dėl persikėlimo yra jos privalumai kitų pretendentų atžvilgiu. Pažymėtina, kad Varėnos rajono apylinkės teismas šiai pretendentėi skyrė 15 balų iš tiek pat galimų. Atrankos komisijos nuomone, Loreta Janiulytė pati tinkamiausia pretendentė Varėnos rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti, nors gavo mažesnę balų skaičių nei du prieš tai kaip tinkamiausi įvertinti pretendentai, tokį komisijos sprendimą lemia ne tik skirtingi vertinimo kriterijai, bet ir visuma aplinkybių, įvertintų analizuojant pateiktus dokumentus ir susitikimo su pretendентаis metu.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo ir gyvenimišką patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją, prisistatymą pokalbio metu ir atsakymus į klausimus, Varėnos rajono apylinkės teismo nuomone bei kitus kriterijus, daro išvadą, kad Loreta Janiulytė, Valerijus Laušas ir Kęstutis Jankauskas yra tinkamiausi kandidatai Varėnos rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti. Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55¹ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Virginijus Lepeška

Nariai:



Olegas Fedosiukas

Šarūnas Černiauskas

Neringa Švedienė

Giedrė Lastauskienė

Nerijus Mačiulis